Резолюции межрайонных 

Рождественских образовательных чтений

«Традиции и новации: культура, общество, личность»

Межрайоные Рождественские образовательные чтения «Традиции и новации: культура, общество, личность» (далее – Чтения) проводились 12 ноября 2015 года на базе МОУ «Приволжская средняя общеобразовательная школа» по инициативе Волжского Благочиния Марийской епархии Русской Православной Церкви, учреждения «Отдел образования администрации Волжского муниципального района», муниципального учреждения «Отдел образования» администрации городского округа «Город Волжск». В работе Чтений приняли участие 250 человек: педагоги города Волжска и Волжского района, представители администрации Волжского муниципального района,  представители духовенства и средств массовой информации. 
Участники Чтений подчеркивают, что в ус​ловиях реализации федерального государственного образовательного стандарта одной из основных задач образования является духовно-нравственное развитие и воспитание личности гражданина России на основе православных традиций.  

 Участники Чтений отмечают, что только объединением усилий образовательных учреждений, семьи, общественных и ре​лигиозных организаций, культуры можно обеспечить целостное духовно-нравственное развитие и воспитание личности.
Рассматривая вопросы духовно -  нравственного воспитания в условиях новых образовательных стандартов на основе православных традиций участники Чтений рекомендуют: 
Отделу образования:

- создать Координационный Совет по вопросам духовно – нравственного воспитания в Волжском муниципальном районе;

- продолжить подготовку, просвещение и повышение квалификации педагогов в области духовно- нравственного образования;
- осуществлять методическую поддержку коллективам образовательных организаций по духовно-нравственному воспитанию и образованию;
- продолжить практику проведения научно-практических конференций, регулярных методических семинаров для руководителей и педагогов образовательных учреждений по вопросам духовно – нравственного воспитания; провести районное родительское собрание по вопросам духовно – нравственного воспитания.
Руководителям образовательных учреждений:

- выстраивать систему воспитания в образовательных учреждениях на базе традиционных духовно-нравственных и культурных ценностях;

- содействовать активному участию педагогических работников в конкурсах по духовно – нравственной тематике, позволяющих выявить лучший опыт работы в области духовно-нравственного воспитания детей;

          - развивать систему духовно-нравственного воспитания обучающихся путём применения современных инновационных методов и средств обучения и воспитания;
- включать православный компонент в основную образовательную программу в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом.
