 ПРОЕКТ

РЕЗОЛЮЦИЯ

образовательного форума педагогических работников 

Волжского муниципального района

«Современное образование: новые контексты, новые решения»
(20 августа 2015г)
В работе Форума приняли участие 211 руководителей и педагогических работников образовательных учреждений района, специалисты отдела образования муниципалитета, сферы культуры, социальной сферы, общественных организаций, представители Министерства образования и науки Республики Марий Эл, ГБОУ ДПО (ПК) С «Марийский институт образования». ГБУ РМЭ «Центр информационных технологий и оценки качества образования».   
         Работа Форума была спланирована и проводилась в следующих форматах: дискуссионные площадки, районные методические объединения, пленарная часть.
На дискуссионных площадках Форума состоялось деловое и конструктивное обсуждение следующих актуальных проблем: 

· Дискуссионная площадка №1 «Реализация требований ФГОС ДО к общеобразовательной программе дошкольного образования» (нетрадиционное рисование как средство художественно-эстетического развития младших дошкольников; применение игровых технологий в развитии математических представлений дошкольников; особенности общения  с родителями в рамках реализации ФГОС ДО; театрализованная деятельность в младшем дошкольном возрасте в соответствии с ФГОС; специфика коррекционной работы по формированию фонематических процессов в условиях логопункта- с детьми старшего возраста;  сопровождение семьи, как фактор повышения психологической готовности к школьному обучению; развитие логического мышления старших дошкольников посредством дидактических игр с математическим содержанием; 
· Дискуссионная площадка №2 «Управление воспитательным процессом как система педагогического взаимодействия в ОУ» (роль классного руководителя в воспитательном процессе ОУ; гуманность и доверие как залог успеха в работе классного руководителя)
· Дискуссионная площадка №3 «Создание здоровьесберегающего пространства в ОО для детей с разными образовательными потребностями» (использование метода биоэнергопластики в коррекционной работе с дошкольниками ОНР; организация работы группы компенсирующей направленности в условиях внедрения ФГОС; использование элементов сказкотерапии, как средство здоровьесбережения во внеурочной деятельности; сопровождение семьи, как фактор повышения психологической готовности к школьному обучению; создание здоровьесберегающего пространства для детей посещающих ГКП; специфика коррекционной работы по формированию фонематических процессов в условиях логопункта с детьми старшего возраста; особенности организации образовательной деятельности для детей с ограниченными возможностями здоровья).
· Дискуссионная площадка №4  «Роль  и место дополнительного образования в гражданском и патриотическом воспитании детей» (воспитание патриотизма и гражданственности обучающихся в учреждениях дополнительного образования; гражданско-патриотическое воспитание детей и молодёжи в Волжском муниципальном районе; особенности волонтёрской работы);
· Дискуссионная площадка №5  «Внедрение инновационных процессов в школьное образование» (состояние и перспектива развития инноваций в школе; инновационные формы обучения как средство актуализации познавательной деятельности младших школьников; инновационные подходы в преподавании истории и обществознания в школах района).
· Дискуссионная площадка №6  «Современные подходы к управлению качеством образования» (системный и содержательный анализ результатов ЕГЭ и разработка конкретного плана действий  по повышению качества образования в учреждениях, по подготовке учащихся к ЕГЭ; организация  работы по повышению педагогического мастерства и профессиональных компетенций учителей, работающих в старших классах).

На заседаниях  районных методических объединений педагогических работников был проведен детальный анализ работы педагогического предметного сообщества за прошедший учебный год и намечены пути дальнейшего развития.
В пленарной части Форума  руководителем учреждения «Отдел образования администрации Волжского муниципального района» Муравьёвой Э.Н. были отмечены приоритетные направления развития системы образования:
· развитие вариативных форм дошкольного образования и  содержания детей;

· повышение качества образования,  формирование муниципальной системы его  оценки и методического сопровождения;

· развитие муниципальной системы поиска и поддержки талантливых детей;

· совершенствование системы воспитания воспитанников и обучающихся, в том числе работы по патриотическому воспитанию  через  расширение форм социального партнерства с учреждениями культуры и институтами гражданского общества;

· внедрение современных форм внеурочной деятельности учащихся, интеграция  дополнительного и общего образования в период введения новых образовательных стандартов;

· формирование здоровьесберегающей среды в образовательных   учреждениях: совершенствование  школьного питания,  медицинского обслуживания, формирование здорового образа жизни;

· обеспечение достойного уровня  заработной платы работников сферы «Образование»;
· развитие материально-технической базы образовательных учреждений.
Отмечая положительные тенденции развития системы образования Волжского муниципального района  и ее лидирующие направления, участники Форума, отметили, что анализ динамики развития системы образования района свидетельствует о том, что потенциал и ресурсы используются еще не в полной мере.

       Обсуждение теоретико-методологических аспектов актуальных проблем реализации государственной политики в системе образования района, а также знакомство с практическим опытом МОУ «Мамасевская СОШ»  позволило сформулировать следующие положения Резолюции:
I.   Предложения в адрес учреждения «Отдел образования администрации Волжского 

      муниципального района»:
· обеспечить приток и закрепление молодых специалистов в образовательных учреждениях;
· обеспечить связь аттестации педагогических работников с результатами учебных достижений учащихся;
· развивать муниципальную модель общественно-государственного управления сферой образования;

· содействовать развитию конкурсного движения среди педагогических  работников в целях развития их творческого потенциала, стимулирования к профессиональному росту;

· развивать горизонтальные связи образовательных систем с общественными организациями, структурами, учреждениями в целях достижения открытости образования;

· разработать муниципальный план по обеспечению введения федеральных государственных образовательных стандартов образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в образовательных учреждениях района;
· специалистам информационно-методического центра оказывать методическую помощь образовательным учреждениям при реализации ФГОС ДО, ФГОС НОО, ФГОС ООО, ФГОС СОО, ФГОС ОВЗ.
II. Предложения в адрес информационно-методического центра  отдела образования 
      и  ГБОУ ДПО (ПК)  С «Марийский институт образования»:
· осуществить повышение квалификации всех педагогических работников дошкольных образовательных учреждений по вопросам введения ФГОС ДО;
· организовать профессиональную переподготовку педагогических работников дошкольных образовательных организаций без специального педагогического (дошкольного) образования;
· оказать методическую помощь в разработке образовательной программы в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта дошкольного общего образования;
· продолжить процесс плодотворного обучения детей начальных классов, на основе детального анализа итогов первого потока реализации  ФГОС НОО; 
· осуществить процесс преемственности обучения на этапе начального общего и основного общего образования, в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов;
· обобщать и распространять опыт инновационной деятельности педагогических работников и образовательных учреждений;

· оказывать методическую помощь образовательным учреждениям, работающим в режиме муниципальной, республиканской инновационной площадки;
· оказывать методическую помощь  педагогическим работникам при прохождении процедуры аттестации.
III.   Предложения в адрес руководителей образовательных учреждений:
· разработать нормативно-правовые акты, обеспечивающие введение ФГОС ОВЗ;
· организовать  рабочие группы по введению ФГОС ОВЗ;
· организовать просветительскую работу по введению ФГОС ОВЗ среди родителей и заинтересованной общественности;
· организовать психологическое сопровождение и административный контроль работы с детьми с особыми образовательными потребностями;
· организовать работу по профилактике безнадзорности и правонарушений обучающимися.  Для этого:

·  усилить взаимодействие классных руководителей и специалистов (заместителя директора по ВР, психолога, социального педагога и др.) в службе социально – психологического сопровождения детей «группы риска» (проводить раннюю профилактику, начиная с начальной школы).

                Для организации досуговой занятости детей:

· провести опросы и анкетирования по выявлению интересов у учащихся и сформировать заказ на услуги дополнительного образования в УДОД;

· усилить контроль над семьями, находящимися в социально-опасном положении;

· регулярно привлекать родителей к организации и участию в школьных мероприятиях;

· популяризация новых активных форм работы с родителями через семинары, методические объединения, СМИ.

· провести содержательный и сопоставительный анализ результатов промежуточной и государственной итоговой аттестации выпускников 9-х классов с целью выявления и ликвидации проблем, влияющих на успешность освоения обучающимися основной образовательной программы;
· провести детальный анализ результатов ЕГЭ и на его основе разработать конкретный план действий  по повышению качества образования в учреждениях, по подготовке учащихся к ЕГЭ;

· провести целенаправленную работу по повышению педагогического мастерства и профессиональных компетенций учителей, работающих в старших классах.

· организовать информационно-разъяснительную работу среди учащихся и их родителей по вопросам независимой формы  оценки качества образования;

· обеспечить и контролировать уровень квалификации педагогических и руководящих работников, материально-технической базы образовательной организации в соответствии с требованиями Федеральных государственных образовательных стандартов;

· создание в каждом образовательном учреждении комфортной для продуктивной работы педагогов психологической атмосферы, образовательно-информационной среды, здоровьесберегающего подхода к педагогам;
· внедрять эффективные механизмы для стимулирования педагогических работников к повышению производительности  качества трудовой деятельности;

· активизировать деятельность педагогических советов образовательных учреждений, общественных профессиональных объединений (ассоциаций); органов профессионального самоуправления;
· создать модель общественно-государственного управления образованием в образовательных учреждениях;
· осуществлять обучение детей 6-7 классов средних школ и 6 классов основных школ в соответствии  с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования в режиме пилотных муниципальных площадок;
· осуществлять обучение детей 10-11 классов МОУ «Карайская СОШ» в соответствии  с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов среднего общего образования в режиме пилотной  муниципальной  площадки;

· осуществлять обучение детей 5 классов всех общеобразовательных учреждений  с требованиями федеральных  государственных образовательных стандартов основного общего образования в обязательном режиме.
IV. Педагогическим работникам:
· шире осваивать достижения педагогической науки и передовой педагогической практики, активнее применять их в обучении и воспитании детей и учащихся;

· активнее проявлять свою гражданскую позицию, смело вовлекаться в решение актуальных проблем образования и общественной жизни;

· по-новому строить работу с семьей, содействовать привлечению родителей в качестве активных участников воспитательно-образовательного процесса;

· рассматривать непрерывное последипломное образование как неотъемлемую часть своего профессионального роста и саморазвития, в освоении инновационных технологий, систем, методик обучения и воспитания;

· активнее участвовать в профессиональном конкурсном движении, проектах, грантах в целях повышения профессионального статуса и престижа педагогической профессии;

· дорожить почетным званием – Учитель. Своим творчеством, инициативой, гражданственностью содействовать укреплению ценности Учителя в жизни страны, общества и учащейся молодежи.

