РЕЗОЛЮЦИЯ

образовательного форума педагогических работников 

Волжского муниципального района

 (19 августа 2016г)
В работе Форума приняли участие руководители и педагогические работники образовательных учреждений района, специалисты отдела образования муниципалитета, сферы культуры, социальной сферы, общественных организаций, представители Министерства образования и науки Республики Марий Эл, ГБУ ДПО Республики Марий Эл «Марийский институт образования». 
      Работа Форума была спланирована и проводилась в следующих форматах: пленарная часть, дискуссионные площадки, заседания районных методических объединений.      
В пленарном заседании образовательного форума выступили с докладами:

· руководитель учреждения «Отдел образования администрации Волжского муниципального района» Э.Н. Муравьёва «Стратегические ориентиры развития системы образования в Волжском муниципальном районе»;
· первый заместитель министра образования и науки Республики Марий Эл Т.М. Гусакова «Маршруты инновационного развития муниципальной системы образования в контексте социально-экономического развития Республики Марий Эл».
· в прениях: директор МОУ «Большепаратская СОШ» В.Ф. Гордеева «Социально-ориентированное пространство сельской школы. Стратегия развития»
В выступлениях были подведены  итоги функционирования и развития системы образования в Волжском муниципальном районе за прошедший учебный год и  обозначены актуальные проблемы и задачи для работы в 2016-2017  учебном году.  А также отмечены положительные изменения   в работе сельской школы по поиску  путей повышения качества образования, духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения, организации профориентационной  работы. 

     На дискуссионных площадках Форума состоялось обсуждение следующих актуальных проблем: 

· Дискуссионная площадка №1 «Внедрение федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования: результаты, проблемы, перспективы» (модератор: Федотова Т.С.- ведущий специалист ИМЦ) рассмотрены вопросы внутриучрежденческой системы повышения квалификации педагогов в ДОУ, активные формы и методы взаимодействия с семьей в ДОУ, апробация и внедрение примерной основной образовательной программы дошкольного образования «Истоки» педагогами МДОУ «Детский сад №2 «Рябинка», народные праздники как средство этнокультурного воспитания старших дошкольников.
· Дискуссионная площадка №2 «Профессиональная ориентация молодёжи и подготовка кадров для муниципального рынка труда» (модераторы: Головина Т.И.- специалист ИМЦ; Томцева Л.А.- руководитель РМО заместителей директоров по ВР) рассмотрены вопросы трудоустройства выпускников образовательных организаций в 2016 году; целевая подготовка педагогических кадров; возможности филиала по подготовке квалифицированных кадров для муниципального рынка труда; профессиональная ориентация молодежи.
· Дискуссионная площадка №3 «Введение федеральных государственных образовательных стандартов образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» (модератор: Александрова С.Г.- директор ЦППМСС «Доверие»)  рассмотрены вопросы психолого – педагогической диагностики в коррекционно – развивающей работе с детьми 6 -7 лет, имеющими ограниченные возможности здоровья; гармонизация развития личности детей с ОВЗ посредством творческой деятельности «Радуга»; логопедическая работа школьного логопункта в условиях введения ФГОС; обучение творческому рассказыванию детей дошкольного возраста через применение современных методов обучения.
· Дискуссионная площадка №4 «Современные подходы содержания дополнительного образования детей: особенности развития дополнительного образования и профессиограмма современного педагога дополнительного образования» (модератор: Боякова С.Г. заместитель директора МБУ ДО  «Дом детского                                              творчества) рассмотрены вопросы: особенности дополнительного образования детей; профессиограмма современного педагога дополнительного образования; образовательная программа педагога дополнительного образования: теоретические основы, методология разработки, практическое выполнение; воспитание эстетической культуры школьников в учреждении дополнительного образования на основе принципа этнокультурной коннотации.
· Дискуссионная площадка №5 «О комплексе мер, направленных на систематическое обновление содержания общего образования на основе результатов мониторинговых исследований и с учетом современных достижений науки и технологий, изменений запросов учащихся и общества, ориентированности на применение знаний, умений и навыков в реальных жизненных ситуациях» (модератор: Тихомирова Р.В.- начальник ИМЦ) рассмотрены вопросы  системы мониторинга в образовательном учреждении как инструмент управления качеством образования; изменение школьного процесса обучения физики в условиях обновления образования.
· Дискуссионная площадка №6 «Использование результатов
оценочных процедур (единого государственного экзамена, основного государственного экзамена, всероссийских проверочных работ, национальных исследований качества образования, международных сопоставительных исследований и других) в повышении качества образования, в совершенствовании основных образовательных программ» (модератор: Матвеева Г.В.- главный специалист отдела образования) рассмотрены вопросы  итогов государственной аттестации по программам основного общего и среднего общего образования; анализ выполнения учащимися 4 классов МОУ «Помарская СОШ» в международном исследования  TIMS; итоги выполнения заданий  всероссийской проверочной работы учащимися  МОУ «Мамасевская СОШ»
В результате обсуждения приоритетных направлений развития муниципальной системы образования участники форума определили следующие ключевые задачи для системы образования Волжского муниципального района на 2016-2017 учебный год: 
· предусмотреть комплекс мер по повышению престижа педагогической профессии;

· создать условия для  притока и закрепления молодых специалистов в образовательных учреждениях;

· обеспечить непрерывность и системность  профессионального роста педагогических кадров через систему наставничества, повышение квалификации и профессиональную переподготовку, в том числе и педагогов дошкольного образования, и работников образовательных организаций по вопросам обучения детей со сложными дефектами, с расстройствами аутистического спектра, с нарушением слуха;

· обеспечить связь аттестации педагогических работников с результатами учебных достижений учащихся всех категорий;

· осуществлять координацию действий методических объединений по различным инновационным направлениям;

· ввести Интернет-взаимодействие в методической работе;

· повысить научно-методический уровень организаторов воспитательного процесса по   обеспечению духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся в условиях образовательного процесса;

· продолжать психологическое просвещение и повышение уровня психологической культуры педагогов и родителей (через средства массовой информации, родительские собрания и педсоветы); 
· оказывать методическую помощь образовательным учреждениям, работающим в режиме муниципальной, республиканской инновационной площадки.

· провести детальный анализ результатов ЕГЭ и на его основе разработать конкретный план действий  по повышению качества образования в учреждениях, по подготовке учащихся к ЕГЭ;

· проводить целенаправленную работу по повышению педагогического мастерства и профессиональных компетенций учителей, работающих в старших классах;

· создать условия для самореализации учащихся в образовательной деятельности и  развитии их  ключевых компетенций;

· проводить информационно-разъяснительную работу среди учащихся и их родителей по вопросам независимой формы  оценки качества образования;

· осуществлять обучение детей 5-6 классов всех общеобразовательных учреждений  с требованиями федеральных  государственных образовательных стандартов основного общего образования в штатном режиме;
· обновить содержание дополнительного образования и воспитания детей в соответствии с интересами детей, потребностями семьи и общества через пересмотр и корректировку дополнительных образовательных программ, предусмотрев интеграцию дополнительного и общего образования, направленную на расширение вариативности и индивидуализации образования в условиях реализации ФГОС;

· содействовать через СМИ, Интернет формированию в обществе толерантного отношения к детям с ограниченными возможностями здоровья, популяризации идей доступного образования для данной категории детей;

· совершенствовать  условия для обеспечения инклюзивного образования через создание современных моделей социализации детей с ограниченными возможностями здоровья в каждом образовательном учреждении;

· продолжать психолого-медико-педагогическое сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях ОУ и МБУ ДО «ЦППМСС «Доверие», оказывать консультативную помощь учителям, классным руководителям, родителям; 

· создать условия для повышения охвата дошкольным образованием детей дошкольного возраста;

· создать прозрачную открытую систему информирования   граждан о дошкольных образовательных услугах обеспечивающую полноту, доступность, своевременное обновление, достоверность информации;

· ввести платные услуги: обучение английскому языку, организация праздников и развлечений,  хореография, ИЗО- студия с целью всестороннего развития личности ребенка и привлечения доходов дошкольному учреждению, занятия рекомендуется проводить вне образовательной дошкольной программы;

· необходимо выработать четкий алгоритм действий в работе с неблагополучными семьями, проводить аналитическую работу;
· необходимо повысить аналитико-прогностическую деятельность классных руководителей и дополнить работу МО классных руководителей изучением, обобщением и распространением лучшего опыта работы.
· наладить взаимодействие классных руководителей и специалистов (заместителя директора по ВР, психолога, социального педагога и др.) в службе социально – психологического сопровождения детей «группы риска»;
· усилить контроль над семьями, находящимися в социально-опасном положении; 
На заседаниях  районных методических объединений педагогических работников был проведен детальный анализ работы педагогического предметного сообщества за прошедший учебный год и намечены пути дальнейшего развития.
