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Доклад

«Стратегические ориентиры развития системы образования в Волжском муниципальном районе».

Уважаемый президиум!

Уважаемые коллеги, гости и приглашенные!
Традиционный Августовский Форум 2016 года посвящен вопросам развития системы образования Волжского муниципального района. 

Сегодня мы подведем итоги функционирования и развития в 2015-2016 учебном году, обозначим актуальные проблемы и ориентиры для работы в новом. 
Система дошкольного образования. 
Она оказывает значительное влияние на дальнейшую судьбу и общую жизненную состоятельность человека, личности, гражданина.

На территории района проживают около 2000 детей дошкольного возраста, из них более 1 тыс. детей старше 1,5 лет. По состоянию на сегодняшний день функционируют 10 муниципальных дошкольных учреждений, 1 структурное подразделение, 6 дошкольных групп при школах и 2 группы кратковременного пребывания, которые представляют широкий спектр образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей и потребностей семьи. 
            На федеральном, региональном и муниципальном уровнях предпринимаются все необходимые меры по доступности дошкольного образования. Но, несмотря на реализацию программных мероприятий, очередность в детские сады все же сохраняется, что обусловлено положительными демографическими тенденциями.

Наиболее актуален вопрос в п. Приволжский среди детей от 1,5 до 3-х лет. На сегодняшний день в очереди стоит 151 ребенок.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации обеспеченность местами детей старше 3-х лет достигнута на 100%.  Это стало возможным благодаря созданию новых мест за счёт строительства здания детского сада «Теремок» в п. Приволжский.
Дошкольное образование – это начальная ступень раскрытия способностей каждого ребенка. Сегодня изменился процесс организации видов деятельности: не руководство взрослого, а совместное «проживание» с детьми.

При этом роль педагогов во взаимодействии с родителями состоит не только в том, чтобы развить способности ребенка, но и научить детей выстраивать отношения в семье и обществе, сформировать у детей представления о нравственных нормах и ценностях, об ответственности за свою Родину.  

 
Еще раз напомню основные принципы дошкольного образования: 

1) полноценное проживание ребенком всех этапов детства, обогащение  детского развития;

2) индивидуализация дошкольного образования;

3) содействие и сотрудничество детей и взрослых, признание ребенка полноценным участником  образовательных отношений;

4) поддержка инициативы детей в различных видах деятельности;

5) сотрудничество Организации с семьей;

6) приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства;

7) формирование познавательных интересов и познавательных действий ребенка в различных видах деятельности;

8) учет этнокультурной ситуации развития детей.

Эти принципы должны стать основой работы дошкольной организации на  современном этапе.  

Уважаемые коллеги! 
Мы не обучаем детей! Мы формируем маленького человека, поддерживая его инициативу и желание познавать мир, себя, своих друзей. 

Поэтому особую актуальность приобретает задача усиления кадрового потенциала педагогов дошкольных учреждений, несмотря на оптимизационные мероприятия. 

В этой сфере работают 135 педагогов (без внешних совместителей), из них высшую квалификационную категорию имеют 15 человек, что составляет 11,11 %, первую-80 человек (59,26%), 18 человек (13,33%) имеют соответствие занимаемой должности (СЗД) и 22 человека (16,29%)- не имеют категорию и нет СЗД. Это те работники, у которых стаж работы в должности менее 2 лет и те, которые воспользовались отраслевым региональным соглашением.

 
Профессиональную подготовку в соответствии с ФГОС прошли 46,5%  воспитателей и  10% руководителей дошкольных образовательных учреждений. Стоит отметить, что в рамках введения Профессионального стандарта администрация образовательных учреждений проводит работу по направлению воспитателей на обучение для получения педагогического дошкольного образования.  В этом плане отличились  руководители Детских садов № 17, 9, 4. 
Во втором полугодии текущего года требуется усилить работу в этом направлении.
  С целью поддержки инициативы детей, выявления и развития детской одаренности дошкольные образовательные учреждения принимали активное участие в различных мероприятиях как муниципального, так и регионального уровней. 
Все наши результаты вы видите на слайдах (пролистать слайды).
Но не могу не отметить ребят из Детского сада № 3 с. Сотнур, занявших 2 место в республиканском конкурсе «Пеледше тукым».  Мы благодарим всех педагогов и родителей за плодотворную работу и поддержку.
Подводя итоги 2014-2015 учебного года на августовской конференции 2015 года, мы отмечали то, что одним из критериев оценки качества  предоставления муниципальных услуг является посещаемость воспитанниками детского сада. Проводили выборочный анализ, где выяснилось, что в то время, когда мы фиксируем высокие цифры очередности - в ряде дошкольных учреждений крайне низкая посещаемость. Мы указали на необходимость усиления работы в этом направлении. Проведенный анализ  показывает, что данная проблема на сегодняшний день не решена. 
 
Средняя посещаемость детьми детских садов составляет 66  процентов (1673,4 дето-дня за 1 месяц). В этом направлении хорошо работают детские сады №3, (посещаемость- 77,6%), №8 пос. Кленовая гора (посещаемость 75,2%), №17 село Новые Параты (посещаемость-73%). 

В некоторых  детских садах посещаемость остается низкой, в частности: в детских садах №6 пос. Приволжский (59%) и №9 дер.Часовенная (58%). Несмотря на то, что в данных поселениях находится немало детей дошкольного возраста.   Необходимо внимательно анализировать все случаи непосещения детьми дошкольных образовательных учреждений и своевременно оказывать помощь семьям в воспитании детей.

Вместе с тем, остается проблемным вопросом проведение капитального ремонта в  детских садах. Особенно нас волнует вопрос ремонта кровли в заданиях дошкольных образовательных учреждений. В ходе плановых проверок в 2015 году Управлением Роспотребнадзора вынесено предписание  Детским садам № 1, 6  по устранению нарушений. На сегодняшний день решается вопрос по проведению данных мероприятий в Детском саду № 1, заключен контракт на ремонт мягкой кровли. В ДОУ № 9 завершается работа по текущему ремонту здания на сумму 398 тыс. рублей. На такую же сумму заключен договор на  текущий ремонт кровли в  ДОУ № 6. В ближайшее время данная работа будет проведена. В плане – ремонт кровли в ДОУ № 5 с. Эмеково. 
Завершая тему развития дошкольного образования, еще раз подчеркиваю, что  ориентиром на ближайшую перспективу является: повышение качества дошкольного образования в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и обеспечение равных стартовых возможностей для всех дошкольников района. 
                               Уважаемые коллеги!

В рамках реализации Послания Президента РФ В.В. Путина до 2025 года будут созданы новые учебные места посредством строительства новых школ. В 2016 году продолжено строительство Эмековской школы на 120 мест. На сегодняшний день проведены работы на сумму более 28 млн. рублей. 
В  районе функционировало немалое количество малокомплектных школ. С целью сохранения зданий школ и садов в сельской местности и эффективного использования бюджетных средств за последние три года проведен ряд мероприятий по оптимизации сети. Так, в 2015 году в связи с уменьшением контингента детей реорганизована в форме присоединения к Большепаратской средней школе Отымбальская основная школа, из-за отсутствия обучающихся с июля 2016 года – структурное подразделение «Верхнеазъяльская начальная школа». Стоит отметить, данная работа проводится и по отношению детских садов –реорганизация Детских садов 8, 14 в форме присоединения к детским садам №4 и №1 соответственно. Понятие «оптимизация» сегодня прочно укоренилось в нашей жизни, и здесь важно понимать, что ее главные цели - обеспечение возможности получения качественного образования и повышение эффективности воспитательной деятельности.
Состояние сельских школ и уровень работы оказывает огромное влияние на социально-экономическое развитие села, на культурно-образовательный процесс населения. Наши совместные усилия должны быть направлены на совершенствование и развитие действующей сети учреждений на основе реализации сетевых проектов по комплексному использованию ресурсов организаций для обеспечения образования современного качества.

 Система общего образования является ключевым элементом становления  человека, именно поэтому к ней обращено повышенное внимание, в том числе в отношении качества предоставляемых услуг. 
 Хотелось бы начать с того, что основным итогом всей нашей образовательной деятельности являются результаты внешней оценки образовательных достижений учащихся: 
1. Государственная итоговая аттестация выпускников 9-х и 11-х классов

2. Мониторинговые исследования качества образования.

Кроме этого, в соответствии со ст. 95 ФЗ-273 «Об образовании в РФ» актуальным остается вопрос независимой оценки качества образования. Работа в этом направлении будет активизирована во втором полугодии текущего года. 

Один из измерителей качества знаний учащихся  - ЕГЭ. 
В республиканском рейтинге мы находимся в серединке.
В районном рейтинге по русскому языку хорошие результаты показали

       учащиеся Большекарамасской средней школы:

· Яковлева Татьяна- 96 баллов,

· Иванова Вероника- 93 балла;

       учащиеся Приволжской средней школы: 

· Иванов Илья- 96 баллов, 

· Туник Ксения 93балла. 

Лучший результат по математике профильного уровня у выпускников Приволжской школы
· Петухова Егора- 76 баллов,
· Туник Ксении- 74 балла. 
Особые слова благодарности хочется выразить учителям, выпускники которых набрали более 80 и 90 баллов. Это учителя русского языка и литературы: 
· Русакова Ираида Алексеевна-Приволжская средняя школа,
· Кузнецова Надежда Михайловна- Большекарамасская средняя школа,
· Григорьева Любовь Васильевна-Большепаратская,
· Жирнова Алевтина Геннадьевна –Петъяльская средняя школа,
· Якимова Светлана Сергеевна-Помарская средняя школа.  

Базовую математику сдавал 31 выпускник. Оценивалась она по пятибальной системе. Один человек из Большепаратской школы получил неудовлетворительный результат, который не справился с заданием и на повторном этапе. 

Сравнительный анализ результатов ЕГЭ вы видите на слайдах.

235 выпускников 9 классов из 237 участвовали в ОГЭ по обязательным предметам. Все они справились и прошли минимальный порог по русскому языку (средний балл составил 4,4 балла, на 0,1 больше, чем в прошлом году), но по математике 7 учеников не набрали достаточное количество баллов. Согласно графику экзаменов 17 июня выпускники, получившие неудовлетворительный результат, сдавали математику повторно. Все успешно пересдали. Средний балл по району-4,1, на 0,65 больше, чем в прошлом году. Качество по данному предмету составило 91,5%. 

Сравнительный анализ результатов ГИА 9 за последние 5 лет вы видите на слайдах.


Информационно-методическим центром Отдела образования проводится глубокий анализ по итогам ЕГЭ и ОГЭ. Мы видим все промахи с точки принятия управленческих решений при подготовке к экзаменам. Этот разговор будет продолжен на районных методических объединениях. 
         Отмечу также, что нужно усилить работу с выпускниками, родителями по информационной составляющей ЕГЭ: еще четче объяснять родителям и выпускникам об изменениях, происходящих при государственной итоговой аттестации, а еще детальнее доводить введенные изменения выпускникам прошлых лет.
       Из всего сказанного следует, что в большинстве учреждений  система  работы с педагогами по качественной подготовке обучающихся находится не на должном уровне.
Проведенные в течение учебного года тематические проверки показали слабую  организацию внутришкольного  контроля, а вернее  бессистемность в его проведении. А ведь от того насколько грамотно, целенаправленно, планово он проводится, напрямую зависит рост и объективность качества обучения детей. К сожалению, в последние годы мы, увлеченные новой системой оплаты труда, попросту забыли о той роли, которая издавна присуща педагогу в России, и отличала русское учительство во все времена. Это, прежде всего, любовь к детям, и высокая нравственность, порядочность, интеллигентность. Рыночные отношения многих из нас изменили до неузнаваемости. Но это время прошло. Нормы профессиональной этики, профессиональный стандарт педагога четко предусматривают каким должен быть педагог. 


Пользуясь случаем, хотела бы поблагодарить за качественную организацию ЕГЭ и ОГЭ всех, кто был задействован: педагогов, которые ответственно исполняли функцию организаторов в аудитории, вне аудитории, руководителей Помарской и Приволжской школ, на базе которых проходили экзамены – они создали все благоприятные условия; руководителей пунктов проведения экзаменов, которые четко, без единого промаха отработали всю процедуру, специалистов Отдела образования. 
Уважаемые коллеги!

Особое внимание при реализации стандартов стоит уделять проектной деятельности учащихся. Именно в проектной деятельности реализуется и учебная деятельность, и воспитательная составляющая. Наши ребята четвёртый год подряд принимают активное участие в Поволжском научно-образовательном форуме школьников «Мой первый шаг в науку».
Из 26 проектов, представленных на конкурс в прошлом учебном году, 9 проектов признаны лучшими. 
Результаты вы видите на слайдах.
К заслуженной победе ребят привели наставники: Никитина Елена Васильевна, Русакова Ираида Алексеевна, Бакутов Владимир Александрович, Дмитриева Татьяна Владимировна, Денисов Валериян Иванович, Долгова Анаталия Валерьяновна, Никифорова Любовь Николаевна, Андреева Римма Валентиновна, Власов Юрий Алексеевич.

Уважаемые коллеги!

В федеральных государственных стандартах задан ориентир на обновление воспитательного процесса в системе общего и дополнительного образования. В настоящее время большие ожидания государства связаны с результативностью и эффективностью деятельности системы образования, воспитанием гражданина-патриота, активно и ответственно участвующего в жизни  государства и общества. 

В 2015-2016 учебном году в соответствии с требованиями федеральных государственных  образовательных стандартов в штатном режиме  были охвачены 100%  учащихся начальной школы и  252 обучающихся 5 классов, что составляет 20,64% от общего количества детей 5-9 классов.
 В рамках инновационной деятельности общеобразовательных учреждений обучение детей в пилотном режиме осуществлялось в соответствии с требованиями ФГОС  ООО  в 6-7 классах всех средних школ и в 6 классах основных школ района, что составило 37% от общего количества детей основного звена. 
С 1 сентября 2016 года вступают в силу новые стандарты по работе с детьми с ОВЗ. В Волжском районе проживают более двухсот детей с ограниченными возможностями здоровья. Из них 79 процентов охвачены услугами образования. В соответствии с новыми стандартами и  ФЗ-419 от 1 декабря 2014 года образовательные учреждения должны охватить образованием даже тех, кто ранее считался необучаемым. Данная работа требует индивидуального подхода. Каждый из нас должен помнить, что этим детям сложно выйти в самостоятельную жизнь. Поэтому школа несет большую ответственность не только за обучение, но и за воспитание таких детей. К сожалению, на сегодняшний день существует ряд проблем в этом направлении, которые требуют финансового сопровождения. Это в первую очередь, подготовка тьюторов, узких специалистов, соответствие материально-технической базы, паспортизация объектов и подготовка дорожной карты в целях исполнения Федерального закона по доступной среде.  Надеемся, что в ближайшее время данные вопросы будут решены.  

Ряд проведенных и отработанных мероприятий в рамках муниципальных инновационных площадок позволяет сегодня говорить о том, что в общеобразовательных организациях района активно внедряются новые стандарты, проводятся совместные мероприятия по обмену опытом, педагоги делятся своими наработками при поддержке и содействии руководителей школ.

 В 2015-2016 учебном году самыми активными по распространению инновационных практик стали педагогические коллективы Карайской, Большепаратской, Петъяльской, Мамасевской, Помарской и  Приволжской школ. На базе общеобразовательных учреждений в течение учебного года проводился ряд семинаров как муниципального, так и республиканского уровней.
Повышение профессионального уровня учителя, соответствие его современным требованиям – главная задача всей методической службы на районном и школьном уровне. Анализируя работу в данном направлении, можно сделать вывод о положительных тенденциях в развитии непрерывного образования педагогов.

    Количество педагогических работников Волжского района, которые в соответствии с заявкой должны были получить в 2015-2016 учебном году  услуги на бюджетной основе – 123 педагога, фактически обучились – 117  (95% от плана).  Дополнительно к плану на внебюджетной основе обучились 2 педагога. Всего прошли курсы повышения квалификации 119  человек (26 % от общего числа педагогов, в прошлом учебном году – 33%).

    Прошли профессиональную переподготовку по программе «Менеджмент в образовании» 4 руководителя.

        На сегодняшний день в районе работают 19% учителей с высшей категорией, 64% с первой категорией, 10%-аттестованы на соответствие занимаемой должности (СЗД) и не имеют категории и нет СЗД у 7% учителей, у которых стаж в данной должности составляет менее 2 лет  и те, кто воспользовался региональным отраслевым соглашением, с сохранением оплаты труда по имеющейся ранее квалификационной категории.
Для администрации общеобразовательных учреждений района в условиях внедрения ФГОС аттестация педагогических кадров должна стать одним из приоритетных направлений в управленческой деятельности.  

В 2015-2016 учебном году практически во всех школах района отмечается факт высокого уровня мотивации педагогов к непрерывному образованию в межкурсовой период. Педагоги проходят обучение через семинары, как районного, так и республиканского уровня, открытые уроки, мастер-классы, вебинары.

Методической службой района проанализирована организация методического сопровождения педагогов в образовательных учреждениях. В отдельных школах недостаточное внимание уделяется посещению и анализу уроков, что не может не сказаться на качестве образовательного процесса, индивидуальный подход в работе с учителем должен быть приоритетным. Также вопрос возникает по количеству проведенных методических мероприятий и консультаций для педагогов в общеобразовательной организации.  Необходимо продумать периодичность и качество проведения методических совещаний в новом учебном году.

      Наиболее оптимально продумана система методического сопровождения в Карайской, Большепаратской, Петъяльской, Мамасевской школах,  по отдельным направлениям – в  Помарской, Приволжской, Сотнурской школах.

В прошедшем учебном году активно вели работу 25 районных методических объединений педагогов, 8 из них по направлениям дошкольного образования. 

Основная миссия этих профессиональных сообществ- организация аналитической, информационной, организационно-методической и консультационной деятельности. 

 Занятия методических объединений были построены из  практической и теоретической части.  Практическая часть  проводилась в форме семинаров, диспутов, учебных занятий, мастер-классов.

 В теоретической части рассматривались различные вопросы, с учётом предметной области методического объединения. 

Инновационный опыт педагогических коллективов образовательных учреждений района отражается деятельностью региональных площадок:

     -  стажировочная площадка на базе Петъяльской средней школы;
· учебно-методическая лаборатория на базе Карайской и Большепаратской средних школ;
· пилотная площадка на базе детского сада №17 «Ягодка».
     На муниципальном уровне инновационная деятельность  осуществляется в виде пилотных площадок во всех общеобразовательных учреждениях района. Среди детских садов реализуют инновационный проект 4 учреждения: Детский сад №1, №2 «Рябинка», №4 «Вис-вис», №9 «Колосок».
    Пока в стороне остаются учреждения дополнительного образования.
Результативно в этом учебном году продолжили свою работу молодые педагоги. В рамках муниципального Совета молодых педагогов состоялся обмен педагогическими идеями, реализуемыми на практике. 

Все это вы видите на слайде.
                            Уважаемые коллеги!

Стратегия развития воспитания опирается на систему духовно-нравственных ценностей, сложившихся в процессе культурного развития России.

Для успешного решения этой задачи безусловно требуется пример для подражания, которым должен быть каждый педагог. Профессионализм педагога определяется не только его самоопределением, но и саморазвитием. Отличительными чертами современного педагога является постоянное самосовершенствование, самоанализ, эрудиция и высокая профессиональная культура. 

За период с 2012 по 2016 г.г. активно принимают участие в конкурсах педагогического мастерства педагоги Карайской, Большепаратской, Петъяльской, Помарской, Приволжской средних школ.

Детских садов №1, №5, №6, №2, №4. В остальных школах и садах  участие несистемное. 
В 2016 году на республиканском этапе приняли участие 2 педагога, ставшие финалистами,  в конкурсах:

· «Лучший учитель марийского языка – 2016» -Васильева Елена Вячеславовна, учитель начальных классов, МОУ «Карайская средняя общеобразовательная школа»,

· «Учитель года Республики Марий Эл – 2016»- Юсупкина Наталья Васильевна, учитель математики МОУ «Приволжская средняя общеобразовательная школа».

Дмитриева С.Д. и Михайлова Т.Г. стали участниками XII Всероссийской НПК «Применение ИКТ в образовании».
На IV Международной конференции в Сыктывкаре «Место родных языков в региональных системах образования. Пути их развития в современных условиях» приняли активное участие Сергеева Л.А., директор, учитель марийского языка  и литературы МОУ «Карайская СОШ»,  Васильева Эльвира Вячеславовна- воспитатель дошкольной группы МОУ «Карайская СОШ» и  Сидорова Г.Н.- учитель марийского языка и литературы МОУ «Большепаратская СОШ». 

           При переходе на ФГОС особенно значима проблема развития профессиональной компетентности учителя как классного руководителя.  Поэтому в 2015-2016 учебном году был проведен  муниципальный конкурс «Лучший классный час», основной целью которого было повышение статуса классного руководителя.

  Лучшим классным часом признан классный час среди учителей  начальных классов:

1 место – Никифорова Надежда Геннадьевна, учитель начальных классов, классный руководитель 3 класса МОУ «Петъяльская СОШ».
2 место – Емельянова Валентина Валериановна, учитель начальных классов, классный руководитель 3,4 класса МОУ «Карайская СОШ».
3 место – Крайнова Светлана Алексеевна, классный руководитель 3 «в» класса МОУ «Приволжская СОШ».

· среди учителей средних классов:

1 место – Трутникова Лариса Николаевна, учитель русского языка и литературы, классный руководитель 5 класса МОУ «Эмековская ООШ».
2 место – Данилова Любовь Алексеевна, учитель английского языка, классный руководитель 6 «а» класса МОУ «Большепаратская СОШ».
3 место – Александрова Надежда Васильевна, учитель ИКМН, классный руководитель 7 класса МОУ «Сотнурская СОШ».

· среди учителей старших классов (8-11 классы)

1 место – Картузова Лидия Васильевна, педагог-организатор, классный руководитель 8 «б» класса МОУ «Приволжская СОШ».
2 место – Поликарпова Надежда Александровна, учитель английского языка, классный руководитель 8  класса МОУ «Карайская СОШ».
3 место – Егорова Эвелина Анатольевна, учитель русского языка и литературы, классный руководитель 11 класса МОУ «Сотнурская СОШ».

      По итогам Конкурсов планируется создать сборник «Из опыта разработки классного часа в соответствии с требованиями ФГОС», в который войдут сценарии лучших классных часов.

Хочется отметить участие наших педагогов во всероссийском конкурсе  «За нравственный подвиг учителя». Победителем регионального этапа стала Томцева Людмила Алексеевна из Большепаратской средней школы. Радуют достижения участников республиканского конкурса «Фестиваль методических разработок», организованного Марийским институтом образования. Лучшими методическими разработками  признаны работы:

· Галины Михайловны Поляковой- педагога-логопеда  детского сада №2 «Рябинка»;

· Любови Анатольевны Сергеевой-учителя марийского языка Карайской средней школы.

    Как видим, методическая работа с учителями способствует накоплению творческого потенциала педагогических коллективов.


Отсюда вполне закономерен вопрос: каковы же результаты работы учителя, уровень эффективности каждого педагогического коллектива исходя из современных требований.


Среди важнейших показателей: качество образования на всех ступенях обучения, государственная аттестация и трудоустройство выпускников.

     В целом успеваемость по району составляет 99,2 %. Качество знаний–48,6%. Лучшие показатели по качеству в Большекарамасской школе-57,8%, Эмековской -54,7%, Карайской -54,2%, Помарской -51,7%. По сравнению с 2014-2015 учебным годом положительная динамика по качеству наблюдается в Большекарамасской, Обшиярской, Петъяльской, Помарской, Сотнурской, Эмековской школах.

Отрицательная - в Карайской, Мамасевской, Большепаратской, Приволжской школах.

В этом году 6 выпускников получили аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении» (Соколова Ангелина- Карайская школа; Туник Ксения- Приволжская школа, Павлова Кристина- Помарская школа; Шумилова Ольга -Сотнурская школа; Иванова Аделина  и Васильев Никита - Петъяльская школа). Все медалисты подтвердили свои знания на ЕГЭ и успешно поступили в высшие учебные заведения.

Успешная сдача экзаменов позволила большинству выпускников сделать желаемый выбор в продолжении дальнейшего обучения. 97,4% поступили в вузы; 1%  -в среднепрофессиональные учебные заведения. 

С каждым годом всё больше внимания на районном и школьном уровне уделяется одаренным детям, что подтверждается и результатами на таком важном и ответственном направлении.

Согласно Стратегии воспитания одним из направлений является совершенствование условий для выявления и поддержки одаренных детей. В районе создана база данных достижений талантливых детей. Это победители предметных олимпиад, конкурсов, соревнований интеллектуальных турниров районного, регионального, Всероссийского уровней.

В 2015-2016 учебном году на школьном этапе приняли участие 670 обучающихся. Муниципальный этап олимпиады проведен по 18 учебным предметам, где по количеству призеров и победителей лидирует Приволжская школа (31 призер и 27 победителей), далее в рейтинге Помарская школа (22 призера и 13 победителей), Большепаратская школа (25 призеров и 10 победителей).

При организации проведения олимпиады особое внимание уделяется качеству выполнения, и определяются лучшие работы. По сравнению с 2015 годом качество выполнения олимпиадных заданий муниципального этапа повысилось по истории, обществознанию, технологии. 


Для раннего выявления одаренных детей, развитию интереса к олимпиадному движению и учебным предметам в районе проводится олимпиада для 4 классов, где приняли участие 20 обучающихся из всех школ.
Анализируя количественные и качественные характеристики проведения всероссийской олимпиады на муниципальном уровне можно отметить, что качество выполненных работ оставляет желать лучшего по химии, биологии, математике, физике. 

  Мы это связываем, во-первых, с отсутствием организации на уровне общеобразовательного учреждения работы с одаренными детьми в течение всего учебного года.

   А во-вторых, из-за малого количества детей отмечается участие одного и того же ученика в олимпиадах по нескольким предметам. 

На республиканском этапе приняли участие 34 обучающийся. 4 из них стали призерами. Это
· Туник Ксения, ученица 11 класса Приволжской школы, стала призером по истории, заняла 4 место (учитель Мансурова Лидия Николаевна); 
· Ефимова Анастасия, ученица 10 класса Помарской школы, стала победителем по технологии среди девочек (учитель Поздеева Наталья Борисовна); 
· Федоров Андрей, ученик 11 класса Большекарамасской школы, занял 2 место по технологии среди юношей (учитель Федоров Аркадий Алексеевич);
· Туник Ксения, ученица 11 класса Приволжской школы, стала призером по обществознанию, заняла 4 место  (учитель Мансурова Лидия Николаевна). 

Победителем межрегиональной олимпиады по марийскому языку стала ученица 11 класса Карайской школы Соколова Ангелина (учитель Сергеева ЛюбовьАнатольевна).
 На республиканском этапе олимпиады по марийскому (родному) языку  2 место заняла ученица 9 класса Большепаратской школы Иванова Антонина (учитель Сидорова Галина Николаевна); 3 место - ученица 10 класса Карайской школы Ипатова Татьяна (учитель Сергеева Любовь Анатольевна);
· по марийской литературе 3 место заняли: ученик 11 класса Большекарамасской школы Федоров Андрей (учитель Ибраева Галина Егоровна) и  ученица 9 класса Большепаратской школы Ямбашева Юлия (учитель Сидорова Галина Николаевна).

Ежегодно нас радуют  своими достижениями обучающиеся Петъяльской,  Сотнурской, Помарской и Большепаратской школ:

- 1 место в «Президентских состязаниях» (Петъяльская школа);
- 2 место в «Президентских играх» (Сотнурская школа);

- 1 место на «Зарнице Поволжья» (Большепаратская школа)

- 2 место в конкурсе «Безопасное колесо» (Помарская школа).
Савинов Максим, воспитанник  Власова Юрия Алексеевича из Петъяльской школы, представлял Республику Марий Эл в Москве на Всероссийском образовательном семинаре «Программируй мечту», как победитель республиканского конкурса научно-технических проектов.  
10 мая в Международном детском центре «Артек» прошел финал V Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». 

18 детей, прошедших отбор в 50 тысяч человек на место, выступили перед жюри, ребятами из лагеря и многочисленными зрителями прямой трансляции. 10 финалистов выступили 4 июня на главной сцене фестиваля «Книги России» на Красной площади.

Участником данного конкурса от Республики Марий Эл был победитель регионального этапа Малышкин Алексей, учащийся 5 класса МОУ «Мамасевская средняя общеобразовательная школа».

Мы благодарим всех педагогов за подготовку победителей и призеров. 
Уважаемые коллеги!
Несмотря на нашу целенаправленную работу и наши результаты, реалии современной жизни таковы, что детей «группы риска», к сожалению, не становится меньше. Поэтому в реализации плана по воспитательной работе    данному направлению должно уделяться особое внимание. В прошедшем учебном году деятельность в данном направлении осуществлялась в тесном взаимодействии со всеми специалистами системы  профилактики.


Данный вопрос находится на постоянном контроле в Отделе образования. Широко была развернута волонтерская деятельность. Мониторинг результативности проводимой профилактической работы показал, что в течение трех лет произошло снижение количества обучающихся,  состоящих на учете в КДН и ЗП, СОП, ПДН ОП № 4 МВД России «Волжский». Стоит отметить, что повысилась и стала более адресной внутришкольная профилактическая работа. 
С целью занятости подростков в свободное от учебы время в образовательных учреждениях реализовывались акции, работали кружки, секции. 
К сожалению, из-за отсутствия финансирования, летом 2016 года через Центр занятости населения было временно трудоустроено  за счёт средств республиканского бюджета лишь 37 подростков, в том числе несовершеннолетних, состоящих на учете и находящихся в социально опасном положении. 

Важной задачей является обеспечение поддержки семейного воспитания, содействие формированию ответственного отношения родителей или законных представителей к воспитанию детей. В нашем районе работа с родителями является одним из важных аспектов воспитательной системы. Процесс взаимодействия семьи и школы был направлен на активное включение родителей в учебно-воспитательный процесс, во внеурочную занятость. Стали востребованными такие формы сотрудничества семьи и школы, как:

- семейные мастер-классы,  фестивали,  конкурсы,  праздники,  отчетные концерты,  выставки,  публичные отчеты,  форумы.

       Данное направление деятельности требует более профессионального подхода педагогических коллективов по повышению эффективности проводимой индивидуальной работы с семьей. Необходимо постоянное изучение родительского мнения по самым разным вопросам обучения и воспитания детей, его анализ и своевременная коррекция выявленных проблем. Необходим контакт, который бы строился таким образом, чтобы у родителей возникал интерес к процессу воспитания, потребность добиваться успеха, появлялась  бы уверенность в своих силах. 

Не могу не отметить плодотворную работу в военно-патриотическом направлении. 26 апреля в г. Йошкар-Ола состоялось торжественное заседание Межведомственного координационного совета по патриотическому воспитанию и допризывной подготовке молодежи к военной службе в Республике Марий Эл, в рамках которого прошло чествование лучших организаторов военно-патриотической работы. Высоко оценен вклад Волжского муниципального района в развитие патриотического воспитания граждан Республики Марий Эл:
 -коллектив Большепаратской средней школы за активную работу в патриотическом воспитании молодежи награжден Кубком Главы Республики Марий Эл;

- военно-патриотический клуб «СОБР» Сотнурской средней школы признан лучшим военно-патриотическим объединением Республики Марий Эл;
- музей им. Героя Советского Союза Зинона Прохорова и Героя России Валерия Иванова занял третье место в конкурсе лучших музеев Боевой Славы Республики.

Таким образом, по итогам всей работы по патриотическому воспитанию граждан и допризывной подготовке молодежи Волжский муниципальный район признан лучшим районом Республики Марий Эл в данной сфере.

 В последние годы отмечается рост заинтересованности семей в дополнительном образовании детей. По итогам прошлого года охват дополнительным образованием детей Волжского района составил 38 процентов.   Доступность и качество дополнительного образования в муниципалитете требует кардинальных изменений. Требуется детальное изучение социального заказа в целях выполнения Указа Президента РФ.  В этой связи крайне важно пересмотреть направленности, соответствующие современному обществу. Учреждениям допобразования при поддержке органа местного самоуправления, общественных объединений необходимо внедрять инновационные организационные формы, развивать рынок услуг и сервисов информального образования, формировать в средствах массовой информации новый имидж дополнительного образования. 
Уважаемые  участники форума!
Подводя итоги учебного года, можно сказать, что система образования Волжского муниципального района успешно развивается, продолжается активный поиск инновационных подходов.        
   Работа ведется. И есть определенные результаты, но нам  требуется идти дальше достигнутого. Для достижения успеха нам необходимы готовые к творческой работе кадры, выстроенные отношения сотрудничества с общественностью, семьями учащихся. Все эти слагаемые Успеха есть. А значит, все зависит только от нас. Только в слаженной команде мы сможем обеспечить эффективное исполнение социального заказа на образование. 
        Поздравляю всех с наступающим новым учебным годом! Надеемся, что грядущий школьный год будет интересным, насыщенным событиями, полным новых побед и свершений – и предлагаю нам всем вместе сделать его именно таким!

