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Выступление руководителя учреждения «Отдел образования администрации 
Волжского муниципального района» С.О. Петрова

 на августовском образовательном форуме  педагогических работников

21 августа 2018 года,  МОУ «Приволжская СОШ»
 «Система образования в Волжском муниципальном районе: точки роста и векторы развития»
(Слайд 1) 
Добрый день, уважаемые участники и гости 
образовательного форума!
Я приветствую всех собравшихся в этом зале- тех, кто посвятил свою жизнь обучению и воспитанию подрастающего поколения. И хочу пожелать доброго здоровья, хорошего настроения, новых творческих идей и успехов.

Ежегодно на августовском образовательном форуме педагогических работников, накануне учебного года у нас есть возможность обсудить результаты работы системы образования района, назревшие проблемы, проанализировать и определить векторы их дальнейшего развития.
 
Уважаемые коллеги!
Хочу напомнить Вам о тех мероприятиях и событиях, (Слайд 2) которые произошли в прошлом учебном году:

· это конечно же, введение в эксплуатацию нового здания Эмековской основной школы  на 120 мест;

· мы достигли 100%-ного охвата детей дошкольным образованием в возрасте от  3 до 7 лет;

· Карайская и  Мамасевская средние школы стали региональными площадками для проведения этнографического и географического диктанта соответственно;
· на научно-практической конференции «Педагогические чтения» подвели итоги работы инновационных площадок района и  был выпущен сборник материалов Педагогических чтений;

· и т.д. 
Сеть образовательных учреждений

В отрасли «Образование»  (Слайд 3)  занято 23 руководящих и 411 педагогических работников, из них 101 воспитателей и  208 учителей.

Образовательный процесс района организован в 10-ти общеобразовательных учреждениях, это 8 средних и 2 основные  школы с контингентом обучающихся 2402.
Дошкольное  образование осуществлялось в  8-ми дошкольных учреждениях, и в дошкольных группах при 4-ёх школах с  общим контингентом воспитанников 1383.
Дополнительное образование было организовано в 3-ёх учреждениях с контингентом обучающихся 1584. 
Общее образование

По контингенту обучающихся школ  (Слайд 4)  произошли значительные сокращения количества детей в Петъяльской, Большекарамасской,  Сотнурской, Карайской средних школ. 

А Помарской школе наоборот, удалось увеличить контингент на 17 обучающихся. 
В целом, (Слайд 5)  по сравнению с прошлым учебным годом сохранилось количество класс-комплектов-142, при уменьшении количества детей на 14 человек.
Дошкольное образование




Программы дошкольного образования (Слайд 6)    реализовывались в 8 образовательных учреждениях и в дошкольных группах, организованных при Большепаратской, Карайской, Петъяльской, Большекарамасской средних школах.  
        Для двух дошкольных учреждений: ДОУ №2 «Рябинка», ДОУ №6  контроль очередности осуществляется с помощью сайта единого государственного портала «Е- услуги. Образование».
       (Слайд 7) 
По посёлку Приволжский достигнут  100%-ный охват детей от 3 до 7 лет.

 В последние годы отмечается увеличение охвата детей организованными формами дошкольного образования, однако растет и количество детей, нуждающихся в дошкольных учреждениях, поэтому одним из приоритетов социальной политики в районе является открытие групп кратковременного пребывания при МОУ «Карайская СОШ» с охватом 15 детей от 3 до 5 лет.
Вектором развития в системе «Дошкольное воспитание» можно отметить:
· открытие консультационного центра для родителей, чьи дети не посещают дошкольное учреждение в возрасте от 1 до 3 лет.
· также планируется открыть дополнительную группу при ДОУ №6, посёлка Приволжский.

Кадры дошкольных образовательных учреждений

В дошкольных образовательных учреждениях (Слайд 8)   средний возраст педагогических работников составляет более 42 лет. Как видно на слайде процент молодых педагогов больше всего в ДОУ №6 посёлка Приволжский -45,5 %.  

В этом учебном году ряды молодых педагогов этого учреждения пополнится ещё одним специалистом- воспитателем  Малининой Дарией Евгеньевной. 
Но, к сожалению, в других детских садах процент количества молодых педагогов невелик, особенно в ДОУ №5 села Эмеково. Всего 6,3%.
Поэтому, вектором развития в данном направлении является привлечение молодых кадров для работы  в дошкольных учреждениях.

Большее количество педагогов детских садов (Слайд 9) имеют  первую квалификационную категорию.  
В результате принятых мер, направленных на обеспечение системы дошкольных образовательных организаций квалифицированными кадрами, отмечается ряд позитивных изменений качественного состава педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных организаций. 

За прошедший год возросла численность педагогов дошкольных образовательных организаций с высшим профессиональным образованием и уже достигла более 67-ми процентов.
Работа в этом направлении продолжается. 

Ведомственные награды

За большой вклад в развитие дошкольного образования (Слайд 10)  63  педагогических работника  дошкольных учреждений имеют ведомственные награды:
· Отличник  народного просвещения Российской Федерации»;

· Почётный работник общего образования Российской Федерации;
· Почётная грамота Министерства образования и науки Российской Федерации;
· Почётная грамота Министерства образования и науки Республики Марий Эл.
Общее образование. Кадры.
В школах района  работают (Слайд 11) 95% педагогических работников с высшим педагогическим и 5% со средним специальным образованием.

Среди 267 педагогов, включая членов администрации, осуществляющих педагогическую деятельность, в основном имеют первую квалификационную категорию.
Ведомственные награды
15 педагогических работников школ (Слайд 12) имеют почётное звание «Отличник народного просвещения».

Заслуги 21 педагога за развитие общего образования отмечены званием «Почётный работник общего образования  Российской Федерации».  

Всего ведомственными наградами отмечен труд 175 педагогов школ. 
Кадры
Средний возраст (Слайд 13)  педагогических работников в школах района составляет более 47 лет. Идет процесс старения педагогических кадров. Самые возрастные коллективы Большекарамасской и Эмековской школ.
Привлечение молодых педагогов

Для привлечения молодых педагогов  (Слайд 14) для работы в образовательные учреждения района в 2017-2018 году была организована встреча руководителя отдела образования, специалистов отдела образования, председателя совета молодых педагогов со студентами 5 курса МарГУ по педагогическим специальностям из Волжского района и города Волжска. Результат совместной работы - приток студентов-практикантов в школы района. 
Планируют пополнить ряды педагогов школ  4 молодых специалиста:

· Васильева Татьяна Евгеньевна, учитель музыки Сотнурской  средней школы;

· Красильникова Дарья Александровна, педагог-организатор Помарской средней школы;

· Алексеева Елена Геннадьевна, учитель физики Карайской средней школы;

· Алексеева Ангелина Геннадьевна, учитель биологии и химии этой же школы;

(Слайд 15) Повышение квалификации педагогических и руководящих работников  осуществляется в тесном сотрудничестве:

· с Марийским институтом образования, очно-заочное обучение;
· с образовательными центрами «Каменный город», г. Пермь; «Верити», г.Москва; «Инфоурок», дистанционное обучение. 

Реализация ФГОС  НОО
(Слайд 16 ) В 2017-2018 учебном году  обучение детей  в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования  в штатном режиме были охвачены 1019 учеников 1-4 классов всех общеобразовательных учреждений района. Образовательный процесс для большинства обучающихся был построен на основе УМК «Школа России».
Реализация ФГОС  ООО в штатном режиме. 
Реализация ФГОС  ООО в пилотном режиме

(Слайд 17) В штатном режиме по требованиям ФГОС основного общего образования в 2017-2018 учебном году обучение осуществлялось в 5-7 классах всех школ района.
В пилотном режиме, стандарты второго поколения, в рамках муниципальной инновационной площадки были реализованы во всех  восьмых  классах и в  девятых  классах средних школ района. 
В образовательных учреждениях созданы все условия для организации образовательного процесса, соответствующие федеральным требованиям к образовательным организациям в части минимальной оснащенности учебного процесса, и оборудования учебных помещений. 
Профильное обучение
Профильное обучение (Слайд 18)   на старшей ступени общего образования было организовано во всех средних общеобразовательных учреждениях. 
Обучением в различных формах по 6-ти профилям, охвачено более 97%  учащихся 10-11 классов.

Наиболее востребованными среди  обучающихся оказалось  физико- математическое направление-43%. 
В профориентационной работе Отдел образования тесно сотрудничает с Центром довузовской подготовки МарГУ. Ежегодно в октябре и марте на базе МОУ «Приволжская СОШ» и «Петъяльская СОШ» организуются встречи для абитуриентов с ВУЗом.
По данному направлению вектором развития является ­развитие системы многопрофильной старшей школы, ориентированной на задачи социально-экономического развития района, республики.
Реализация языковых прав и 
  этнокультурных потребностей обучающихся

(Слайд 19)  Учитывая территориальное расположение района, остается востребованным изучение в общеобразовательных организациях родного (марийского) языка, истории и культуры народов (ИКН) в различных формах: как предмет учебного плана и внеурочная деятельность. 
ИКН как отдельный предмет изучали 1442 обучающихся во всех школах. 

Кроме того, в отдельных классах Приволжской, Помарской,  Мамасевской  средних школ было организовано интегрированное обучение марийского языка и  ИКН.
(Слайд 20) Пополнению и обогащению учебно-методических комплектов по марийскому языку способствует деятельность учителей марийского языка и литературы, начальных классов, воспитателей дошкольной группы Карайской средней школы. 
Школа   является учебно-методической лабораторией республиканской инновационной площадки по реализации проекта «Обеспечение этнокультурной составляющей образовательного процесса». 
На данный момент в рамках деятельности учебно-методической лаборатории разработаны рабочие тетради, сборники тестов, рабочие программы, дидактические материалы, методические пособия по марийскому языку.

Учитывая национальные особенности и необходимость сохранения народа мари как нации, стоит задача оставить изучение марийского языка и литературы как предмета в прежнем объёме.
(Слайд 21)  Организация работы с детьми с ОВЗ

Одним из вариантов обучения детей с ограниченными возможностями здоровья является интегрированное образование, которое позволяет организовать обучение и воспитание данной категории детей в массовой общеобразовательной школе.

Дети обучались по адаптированным программам  в общеобразовательных классах. Только в Большекарамасской и Петъяльской школах сохранили специальные классы для детей с ОВЗ 8 вида, где обучались 10 и 16 детей соответственно.

 В школе на каждого ребенка с ограниченными возможностями здоровья заводится индивидуальная программа реабилитации и сопровождения. Сопровождение детей ведут многие специалисты: логопед, дефектолог, психолог, социальные педагоги, классные руководители, учителя предметники, медики ФАП.
Работа  с одарёнными детьми. Всероссийская олимпиада школьников.
(Слайд 22) Всероссийская олимпиада школьников – одна из самых распространённых форм работы с одарёнными детьми и занимает особое место в ряду интеллектуальных соревнований.
На муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли  участие 328 школьников из всех общеобразовательных учреждений.

На  региональном этапе из 26 набравших необходимое количество баллов приняли участие 17 обучающихся  Волжского муниципального района.

Призерами стали 3 обучающихся: Иванова Антонина, Ямбашева Юлия и Ипатов Павел под руководством своих наставников: Сидоровой Галины Николаевны, учителя родного языка Большепаратской школы и  Гордеевой Алевтины Витальевны, учителя географии Карайской школы.
Иванова Антонина как призер республиканского тура приняла участие во Всероссийской олимпиаде школьников по государственным языкам республик Российской Федерации в г. Казань и заняла призовое место. 
Можно отметить высокий уровень участия на региональном этапе олимпиады обучающихся ряда школ: Карайской, Помарской, Большекарамасской, Приволжской. 

Всероссийская олимпиада школьников проводится также и для обучающихся 4 классов по русскому языку  и математике. 
Свои знания и умения по этим предметам продемонстрировали 30 обучающихся.  
Работа  с одарёнными детьми.
Школьные научные общества учащихся.
(Слад 23) Одним из направлений деятельности отдела образования является координация деятельности школьных научных обществ учащихся.
В нашем районе научные общества учащихся активно работают  уже с 2011 года. 
Свои исследования обучающиеся района ежегодно представляют в Поволжском научно-образовательном форуме школьников «Мой первый шаг в науку», а также и в других (Слайд 24) научно-практических конференциях и интеллектуальных конкурсах.
Более результативными были выступления школьников следующих образовательных учреждений: Помарской, Большепаратской, Приволжской, Мамасевской, Петъяльской, Большекарамасской средних школ, среди основных школ можно отметить Эмековскую.
Важным направлением является задача повышения профессиональной компетентности педагогов, работающих с одаренными детьми, по формированию «внутренней» мотивации ребёнка к обучению. 
 Инновационная деятельность образовательных учреждений
(Слайд 25) Значимыми «точками роста» инновационной деятельности в системе образования района стали инновационные площадки, организованные на базе школ, детских садов и учреждения дополнительного образования.
Три образовательных учреждения района:  Карайская средняя школа, детский сад №17 «Ягодка» и учреждение  дополнительного образования "Дом детского творчества"  являются республиканскими инновационными площадками. 
Инновационная деятельность образовательных учреждений
(Слайд 26)  Муниципальных площадок  в районе насчитывается 16: 10 школ, 6 детских садов.
По виду: пилотные и стажировочные площадки, учебно-методические лаборатории и проекты другого вида.

 Работа площадок велась по четырём направлениям: 
· реализация сетевого взаимодействия;
· реализация ФГОС основного общего образования в пилотном режиме; формирование краеведческих компетенций, основ безопасности, этнокультурное, духовно-нравственное, экологическое, физическое воспитание;

· и создание благоприятных условий для проведения ГИА в формате ЕГЭ средствами информационно-образовательной среды.
Анализируя работу инновационных площадок можно отметить, что удалось добиться положительных результатов в вопросах подготовки методических документов для организации и проведения семинаров различного уровня; в умении методически грамотно, в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов  конструировать учебную и внеурочную деятельность обучающихся. 
(Слайд 27) Вклад в реализацию инновационного проекта, мониторинг произошедших изменений в развитии детей, уровень проводимых занятий за время реализации проекта был представлен в выступлениях педагогов на муниципальном мероприятии «Педагогические чтения» и отражён в сборнике «Проектная деятельность образовательных учреждений Волжского муниципального района». 
Государственная итоговая аттестация обучающихся.
Единый государственный экзамен
(Слайд  28)
 Государственная итоговая аттестация – обязательная процедура для обучающихся 11 классов, освоивших образовательные программы среднего общего образования. 
Все 90 выпускников  11 класса проходили государственную итоговую аттестацию в форме единого государственного экзамена.

В 2018 году впервые контрольно-измерительные материалы распечатывались в аудитории в присутствии обучающихся, вход в пункт проведения экзамена был оборудован стационарным арочным металлодетектором, через который осуществлялся пропуск обучающихся на экзамены.

89 выпускников 11 класса из 90 получили документ об образовании. 10  выпускников закончили школу с медалью «За особые успехи в учении».

  (Слайд 29)    ЕГЭ –русский язык                          
Все выпускники успешно прошли государственную итоговую аттестацию по русскому языку.

Самый высокий балл по данному предмету- 96 из 100 возможных, набрали Воробьева Юлия и Григорьева Дарья из Приволжской школы. 

В  2018 году средний балл  по русскому языку составил 74,10, что на 9,07 балла больше чем в 2017 году (было 65,03 балла).

Следует отметить, что наблюдается положительная динамика средних тестовых баллов по району по русскому языку, профильной математике, обществознанию, химии,  истории и биологии.

Несколько сдали позиции по физике. 

Самый высокий балл по профильной математике-74 из 100 возможных набрал Соловьев Евгений из Приволжской школы. 
(Слайд 30)  Основное общее образование
Основное общее образование завершили 227 обучающихся. 
Документ об образовании с отличием получили 15  выпускников.  

11 выпускников с ограниченными возможностями здоровья получили свидетельства.
         Самым  массовым  предметом  по выбору  стало обществознание. Проходили процедуру аттестации 74 выпускника. Средний процент выполненных заданий составил 91,9.
 Чуть выше оказались результаты по географии-95,2%. По физике и биологии выпускники набрали максимальный результат.


Но, в тоже время, следует отметить, по сравнению с прошлым годом наблюдается рост количества выпускников 9 классов, получивших на экзамене отметку «2».
И поэтому, по итогам итоговой аттестации выпускников 9, 11 классов необходимо провести детальный анализ результатов ЕГЭ и ГИА и на его основе разработать конкретный план действий по повышению качества образования в учреждениях.

 А также организовать целенаправленную работу по повышению профессиональных компетенций учителей, работающих в старших классах.

Участие в конкурсах  профессионального
мастерства педагогов
(Слайд 31)

Свой уровень профессионального мастерства педагоги Волжского муниципального района представляют на различных республиканских конкурсах.
16-17 ноября в Москве прошёл очный тур Всероссийского мастер-класса учителей родных, включая русский, языков. По итогам 2-х этапов заочного и очного конкурсов победителем стала Сидорова Галина Николаевна, учитель марийского языка и литературы МОУ «Большепаратская СОШ». 
В марте-апреле проходил республиканский этап конкурсов профессионального мастерства: «Учитель года», «Воспитатель года» и «Лучший учитель марийского языка».
Участниками  стали Самойлова Елена Васильевна, Элембаева Лилия Ильшатовна.  
А учителю родного языка Большепаратской школы Сидоровой Галине Николаевне удалось дойти до финала. 
(Слайд 32) В ежегодном конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями образовательных организаций России в размере 200 тысяч рублей по Республике Марий Эл победителями стали 5 учителей. Среди них Сидорова Галина Николаевна.
Поздравляем с победой и желаем дальнейших творческих успехов!
(Слайд 33)   Информатизация системы образования Волжского района
Оснащённость современным оборудованием и использование современных информационных технологий - ещё одно значимое условие для организации процесса обучения. 
В прошедшем учебном году в школах района заполнение электронных журналов осуществлялось с помощью автоматизированной системе «Сетевой город. Образование». В середине учебного года произошло обновление АИС, в котором были учтены пожелания пользователей системы, что также облегчило работу педагогов в «Сетевом городе».
Воспитательная работа
 
Великий русский педагог Ушинский сказал в свое время  «Школа, которая работает над знаниями, но не думает о человеке, о его чувствах, не воспитывает его, работает впустую» истинность этих слов  проверена временем. 
 
В нашем районе сложилась определенная система «Воспитания» (Слайд 34).
 Приоритетными направлениями являются гражданско-патриотическое, духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения, развитие детского  общественного движения и школьного самоуправления, формирование здорового образа жизни. 
 
На базе Приволжской средней школы действует опорная площадка по развитию добровольчества. Волонтёры этой школы являются организаторами различных акций, направленных на помощь одиноким и престарелым людям.
 В декабре 2017 года добровольцы Приволжской школы стали участниками первого республиканского слета добровольцев. 


(Слайд 35) В районе организовано межведомственное взаимодействие образовательных учреждений с организациями:

· комплексный центр социального обслуживания населения;
· Отдел культуры,
· отдел полиции «Волжский»,
· Совет работающей молодежи.
Было проведено ряд  совместных мероприятий: организация различных акций, творческих конкурсов: «Щит России», «Поющая семья»; Дни профилактики, операция «Подросток», Недели профилактики; спортивные мероприятия: волейбольный турнир среди молодежных команд, хоккейный турнир и футбольные матчи и т.д
Для более полной реализации проблемных тем образовательных учреждений в сфере воспитательной деятельности на 2018-2019 учебный год поставлена  задача:

· поиск альтернативных систем воспитания, направленных на качественное проведение воспитательной работы с учащимися, разработка и использование современных педагогических технологий, направленных на решение актуальных проблем воспитания
Грант главы администрации талантливой молодежи
Форум «Общественные объединения в системе молодежной политики» (Слайд 36)  возобновил традицию вручения Гранта главы администрации талантливой молодежи. 
В конкурсе приняли участие 16 молодых людей в возрасте от 14 до  30 лет. В итоге получателями Гранта стали: Ильина Оксана Николаевна, Грижанова Аделина Юрьевна, Иванова Дария Георгиевна, Кудрявцев Андрей Алексеевич и другие. 
(Слайд 37) Дополнительное образование

Система дополнительного образования района представлена тремя образовательными организациями: Дом детского творчества, Центр дополнительного образования, центр «Доверие».
 В 2017-2018 учебном году  дополнительным образованием  были охвачены 1584 обучающихся, что составляет 65,9%  от общего количества детей.  
В учреждении «Дом детского творчества» реализуются программы по 6 направленностям. 
Наиболее востребованными остаются кружки и секции, в которых реализуются общеобразовательные программы дополнительного образования художественной,  физкультурно-спортивной направленностей.

(Слайд 38) В Центре дополнительного образования  были организованы занятия по 6 видам спорта: волейбол, лыжные гонки, легкая атлетика, бокс и  футбол. 
Новым видом спорта для нашего района в 2017-18 учебном году стала греко-римская борьба.  
Одним из важных направлений работы по оздоровлению детей является система развития физкультурно-спортивных движений, которые получили развитие в форме  «Президентских состязаний» и «Президентских игр».    

Команда 9 класса МОУ «Петъяльская СОШ» (руководитель Тимофеев Мирон Сергеевич) заняла 1 место в республике и будет защищать честь Марий Эл во всероссийских финальных соревнованиях школьников по программе «Президентские состязания» в сентябре 2018 года в г. Анапа Краснодарского края.

Все большую популярность среди любителей спорта в районе получают соревнования по программе всероссийского физкультурного комплекса ГТО. Команда Волжского района заняла первое общекомандное место в зимнем и летнем республиканском фестивале ВФСК  ГТО  и будут защищать честь Республики во всероссийских финальных соревнованиях в составе сборной Республики Марий Эл.
(Слайд 39) Специалисты центра психолого-педагогического и медико-социального сопровождения «Доверие проводят:

· занятия по общеразвивающим и коррекционно-развивающим программам для детей раннего и  дошкольного возраста и для обучающихся начальных классов; 

· проводят диагностику готовности детей к школе и уровня адаптации к школе в 1 классе; 
· проводится консультативная работа с родителями и педагогами, 
· ведутся коррекционные занятия  детьми с ОВЗ,

Организация летней оздоровительной кампании
 
В этом зале сидят те, кто понимает, что сегодня необходимо работать в интересах развития личности ребенка для удовлетворения его образовательных потребностей. 
 
(Слайд 40)   И для того чтобы наш воспитанник достиг определенного результата, необходимо научиться использовать все ресурсы, создавая каждому ребенку ситуацию успеха. 
 
Одним из условий успешности воспитанника является здоровьесберегающая среда. Работа в этом направлении систематизирована. 
 Для организации летней оздоровительной кампании летом 2018 года для детей были организованы различные формы отдыха. 

Самой массовой формой отдыха детей являются лагеря дневного пребывания, организованные на базе муниципальных образовательных организаций. 

Было организовано 10 лагерей дневного пребывания, один профильный лагерь туристкой направленности Дома детского творчества при Большепаратской школе, с охватом 30 человек, финансируемый из средств муниципального бюджета, а 45 десятиклассников района приняли участие в военно-спортивных  сборах на базе военной части №34096 посёлка Речной Медведевского района.
Всего на организацию летней оздоровительной кампании выделено более 835 тысяч рублей.
В перспективе планируем сохранить и увеличить  количество детей в летних оздоровительных лагерях, организованных на базе ОУ, используя различные формы отдыха.
(Слайд 41) Организация подвоза детей

Для организованного подвоза детей созданы все условия и осуществляется во всех 10  школах района. 

    

На двадцати двух школьных маршрутах выполнен ямочный ремонт, тринадцать из них открыты с компенсирующими мероприятиями. Движение по ним разрешено. 
    (Слайд 42) Подготовка учреждений к новому учебному году

Все учреждения  прошли проверку на готовность к началу нового учебного года. 
Для подготовки  образовательных учреждений был  проведён ряд мероприятий. В дошкольных учреждениях района выполнены работы  по:
· замене инженерных сетей,

· ремонту фасадов;

· частичному ремонту кровель.
Приобретена мебель.

  (Слайд 43) Подготовка учреждений к новому учебному году

В общеобразовательных учреждениях также выполнены работы по:
· ремонту кровли, фасадов, инженерных сетей. 
(Слайд 44) Ремонт спортзалов, установка пластиковых окон, светодиодных светильников. 

100% педагогических работников прошли медицинский осмотр при подготовке к новому учебному году.

 
Все образовательные учреждения готовы принять учащихся и воспитанников 1 сентября. 
В связи с этим хочется поблагодарить всех педагогов и руководителей за плодотворную работу в летний период по подготовке учреждений к новому учебному году!
(Слайд 45) Опека и попечительство
Основная  задача  органа опеки и попечительства состоит в том,  чтобы минимальное количество детей, оставшихся без попечения родителей, было направлено  в государственное учреждение интернатного типа, исключение составляют  учреждения для одаренных детей. 

На 1 июня 2018 года в районе в списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоят  150  детей, в том числе опекаемых детей-44, воспитывающихся в 38 семьях, приемных детей-101, в 60 семьях.

(Слайд 46) Уважаемые участники образовательного форума!

В завершении своего выступления хочу акцентировать ваше внимание на основные векторы развития системы образования Волжского муниципального района. Они представлены на экране. (Пауза)
Уважаемые коллеги! 
 Наступает новый учебный год. Желаю всем плодотворной работы, интересных решений, эффективных путей в решении задач, поставленных перед муниципальной системой образования. 
И в заключение хочу отметить (Слайд 47) «Главное-сохранить разумный баланс между традициями и инновациями, чтобы «точки роста» в развитии муниципальной образовательной системы сегодня привели к качественным изменениям в образовании завтра».
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