 ПРОЕКТ

РЕЗОЛЮЦИЯ

августовского образовательного форума педагогических работников 

Волжского муниципального района

 (21 августа 2018г)
В работе Форума приняли участие: 
· Макаров Анатолий Алексеевич, глава муниципального образования «Волжский муниципальный район», Председатель Собрания депутатов Волжского муниципального района;

· Григорьев Рудольф Антонович, глава администрации Волжского муниципального района;

· Васютин Михаил Зиновьевич, первый заместитель Председателя Правительства Республики Марий Эл;
· Петров Сергей Олегович, руководитель учреждения «Отдел образования администрации Волжского муниципального района».

· Феофан, епископ Волжский и Сернурский;
· отец Александр, секретарь Волжской Епархии, протоиерей;
· Адамова Наталья Васильевна, министр образования Министерства образования и науки Республики Марий Эл;
· Охотникова Светлана Романовна, проектор по научно- исследовательской работе ГБУ ДПО Республики Марий Эл «Марийский институт образования»;
· Игнатьева Елизавета Ивановна, заведующий кафедрой марийской филологии и культурологии ГБУ ДПО Республики Марий Эл «Марийский институт образования»;
· Пронина Вера Николаевна начальник управления по физической культуре и спорту Министерства молодёжной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл,
· Анисимов Сергей Геннадьевич начальник молодёжной политики Министерства молодёжной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл,
· Русинова Людмила Ивановна, представитель Министерства культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл,
· Норкина Елена Леонидовна, преподаватель психологии педагогического института ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет»,  
· Дворецкова Наталья Павловна – заместитель директора по работе со зрителем Марийского национального театра драмы им. М.Шкетана;
· Нефедова Ирина Алексеевна, методист детского эколого-биологического центра, г.Йошкар-Ола;
· Феофанов Леонид Иванович, начальник управления КС-22 «Помары» Волжского ЛП  УМГ ООО «Газпром Трансгаз Нижний Новгород»;
· Закиров Марат Амирович,  подполковник полиции, начальник отделения полиции №4 МО МВД России «Волжский»;
· Дергачёв Владимир Ильич, генеральный директор ООО  "В+2";
· депутаты районного собрания депутатов муниципального образования «Волжский муниципальный район»;
· руководители отделов и  служб;  

· главы администраций городского и сельских поселений;

· представители  профсоюза;
· руководители и педагогические работники образовательных учреждений района; 
· ветераны педагогического труда;
· специалисты отдела образования муниципалитета.
      Работа Форума была спланирована и проводилась в следующих форматах: пленарная часть, дискуссионные площадки. 
В пленарном заседании образовательного форума выступили с докладами:

· руководитель учреждения «Отдел образования администрации Волжского муниципального района» С.О.Петров «Система образования в Волжском муниципальном районе: точки роста и векторы развития»;
· Министр образования и науки Республики Марий Эл «О развитии муниципальной системы образования и задачах на новый учебный год»
В выступлениях были отмечены ключевые события, произошедшие в системе образования Волжского муниципального района в 2017-2018 учебном году, подведены результаты работы системы образования района, назревшие проблемы, проанализированы и определены векторы их дальнейшего развития.

       
На дискуссионных площадках Форума состоялось обсуждение следующих актуальных проблем: 
      
Дискуссионная площадка №1 «Учитель XXI века: векторы роста и грани мастерства»

Модератор: Тихомирова Р.В. – начальник ИМЦ.

 Педагогические работники, руководители РМО, замдиректора по учебно-воспитательной работе рассмотрели следующие вопросы: «Совет молодых педагогов как условие профессионального становления личности молодого специалиста»;  «Современная школа-современный ученик-современный учитель»;   «Формирование духовно-нравственных ценностей на уроках русского языка и литературы»; «Проблема современного учителя технологии: причина  и пути их решения»; основные идеи новой модели аттестации педагогических работников».   Нефедова Ирина Алексеевна, методист  детского эколого-биологического центра, г.Йошкар-Ола выступила с предложением о проведении ряда выездных семинаров по реализации программы «От лесных активистов до лесных лидеров»  на базе МОУ «Петъяльская СОШ» 
Дискуссионная площадка №2 «Профильное обучение как вектор развития современной школы».
 
Модератор: Матвеева Г.В. – главный специалист учреждения «Отдел образования администрации Волжского муниципального района». 

Педагогические работники, члены администрации рассмотрели вопросы: «Условия предоставления качественного профильного обучения»; «Предпрофильная подготовка и аттестация учащихся основной школы»; «Предпрофильная и профильная подготовка как важный компонент индивидуализации обучения»; «Профильное обучение в условиях сельской школы»; «Организация профильного обучения в общеобразовательных учреждениях района: проблемы и перспективы».

   
Дискуссионная площадка №3 «Современное состояние и проблемы этнокультурного образования в системе школьного и дополнительного образования»

Модераторы: -Никифорова Н.Г.- ведущий специалист ИМЦ; Игнатьева Е.И.- зав. кафедрой марийской филологии и культурологии ГБУ ДПО РМЭ «Марийский институт образования» 

Учителя марийского языка и литературы, ИКН, начальных классов, педагоги дополнительного образования, работающие по этнокультурному направлению рассмотрели вопросы:  «Использование пособия «Мини-ЕГЭ» по марийскому языку как средство развития и контроля обучающихся 4 класса»; «Актуальные вопросы преподавания марийского государственного языка в рамках реализации ФГОС»; «Кызытсе туныктымо школ кышкарыште шочмо йылмын верже»; «Сохранение этнокультурных традиций в системе дополнительного образования»; «Современное состояние этнокультурного образования в Волжском муниципальном районе»; «Сохранение  этнокультурных традиций в системе дополнительного образования».
   
Дискуссионная площадка №4 «Формирование профессиональных компетенций или как стать конкурентоспособным специалистом».


Модератор: Журавлёва О.Г.-ведущий специалист ИМЦ.

Заместители директора, педагогические работники, педагоги-библиотекари рассмотрели вопросы: «Самообразование школьного библиотекаря в области повышения квалификации»; 
«От компетентности учителя до компетентности ученика»; «Формирование профессиональных компетенций учителя русского языка и литературы в формате образовательного учреждения через внутришкольное повышение квалификации»;  «Повышение квалификации учителя как эффективное развитие профессиональной компетентности педагога»; «Повышение качества образования через повышение уровня профессиональной компетенции педагога»
      
Дискуссионная площадка №5 «Векторы развития современной системы дошкольного образования»

Модератор: Алексеева А.К.-ведущий специалист ИМЦ.

Педагогические работники дошкольных образовательных учреждений, заведующие ДОУ рассмотрели вопросы: «Самообразование как условие профессионального роста педагога»;

«Здоровье в наших руках»; «Воспитание основ эстетической культуры у детей дошкольного возраста средствами музыки»; «Организация тематических дней в развитии познавательной мотивации детей дошкольного возраста»; «Интерактивные пособия для развития детей раннего возраста»; «Развитие речи младших дошкольников через театральную деятельность»; «Итоги работы дошкольных образовательных учреждений за 2017-2018 учебный год».
     
Дискуссионная площадка №6  «Приоритетные направления учебно-воспитательного процесса в современных условиях развития дополнительного образования»

Модератор: Онеева Л.А.- методист МБУДО «Дом детского творчества»

Педагоги дополнительного образования рассмотрели вопросы: «Приоритетные направления учебно-воспитательного процесса МБУДО ДДТ в современных условиях развития дополнительного образования»; «Творческое развитие детей через реализацию образовательной программы «Мастерица»»; «Художественное развитие детей через реализацию образовательной программы «Юлавий»»; «Организация учебно-тренировочного процесса и формирование мотивов в соревновательной деятельности».
   
Дискуссионная площадка №7 «Современные образовательные технологии в системе воспитательной работы общеобразовательной организации»

 
Модератор: Головина Т.И.- специалист ИМЦ, Томцева Л.А.-замдиректора по ВР МОУ «Большепаратская СОШ», руководитель РМО заместителей директоров по ВР.

Заместители директоров по ВР, классные руководители рассмотрели вопросы: «Современные образовательные технологии в воспитательной деятельности общеобразовательных организаций»;  «Применение современных воспитательных технологий в воспитательной работе классного руководителя»;  «Социальное проектирование - как инновационная форма воспитательной деятельности»; «Здоровьесберегающие технологии в воспитательной системе школы». Дворецкова Наталья Павловна, заместитель директора по работе со зрителем Марийского национального театра драмы им. М.Шкетана выступила с темой «Театр им.М.Шкетана-детям».
   
Дискуссионная площадка №8 «Психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса» 

 
Модераторы: Александрова С.Г.-директор МБУ ДО ЦППМСС  «Доверие»; Норкина Елена Леонидовна - преподаватель психологии психолого-педагогического факультета ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет».  Педагоги-психологи, логопеды, дефектологи, социальные педагоги рассмотрели вопросы: «Диагностика себя. Психология рядом с нами»; «Арт-терапевтическая технология в работе с педагогическим  коллективом»; «Возможности использования элементов тренинга в образовательном процессе»; «Формирование педагогической компетенции родителей в вопросах развития исследовательских навыков ребенка дошкольного возраста»;  «Применение информационно-коммуникативных и игровых технологий при коррекции оптической дисграфии младших школьников»; «Формирование регулятивных универсальных действий на уроках у детей с общим недоразвитием речи»; «Развитие эмоционального интеллекта у детей дошкольного возраста».
      В результате обсуждения приоритетных направлений развития муниципальной системы образования участники форума определили векторы дальнейшего развития системы образования Волжского муниципального района:

1. в системе системы дошкольного образования района следует выделить следующие моменты:

· дальнейшее повышение уровня компетентности педагогов ДОУ;

· привлечение молодых кадров для работы в ДОУ;

· введение оценки деятельности учреждений дошкольного образования на основе показателей эффективности их деятельности;

· открытие консультационного центра для родителей, чьи дети не посещают дошкольное учреждение в возрасте от 1 до 3 лет;
· открытие дополнительной группы при ДОУ №6, посёлка Приволжский;

· укрепление материально-технической базы дошкольных учреждений.
2. в системе общего образования:

· привлечение молодых кадров для работы в школах;

· целенаправленное внедрение и отработка качества реализации нового поколения образовательных стандартов; 

· разработка адресных управленческих решений для школ, демонстрирующих стабильно низкие результаты по ЕГЭ, ГИА; 
· организация целенаправленной работы по повышению профессиональных компетенций учителей, работающих в старших классах;
· развитие системы многопрофильной старшей школы, ориентированной на задачи социально-экономического развития района, республики; 
· учитывая национальные особенности и необходимость сохранения народа мари как нации, оставить изучение марийского языка и литературы как предмета в прежнем объёме;

· повышение профессиональной компетентности педагогов, работающих с одаренными детьми, по формированию «внутренней» мотивации ребёнка к обучению;
· устройство всех выявленных детей, оставшихся без попечения родителей, в замещающие семьи; 

· поддержка и развитие системного внедрения и активного использования информационно-коммуникационных и современных образовательных технологий в системе образования района; 

· укрепление материально-технической базы общеобразовательных учреждений;

· сохранение и увеличение количества детей в летних оздоровительных лагерях, организованных на базе ОУ, используя различные формы отдыха;

· повышение результативности и эффективности использования бюджетных средств; 

· поиск альтернативных систем воспитания, направленных на качественное проведение воспитательной работы с учащимися, разработка и использование современных педагогических технологий, направленных на решение актуальных проблем воспитания.
3. в системе дополнительного образования:

· привлечение молодых специалистов;

· развитие технического направления в дополнительном образовании.
