                             Рекомендации конференции 

педагогических работников образовательных учреждений

Волжского муниципального района «Муниципальная система образования: состояние, достижения, приоритеты развития»
                                                                                27 августа 2014 года
Заслушав доклад руководителя учреждения «Отдел образования администрации Волжского муниципального района» Э.Н. Муравьевой «Муниципальная система образования: состояние, достижения, приоритеты развития», выступления министра образования Республики Марий Эл Г.Н. Швецовой, руководителей учреждений системы образования Республики Марий Эл, педагогических работников и руководителей образовательных учреждений участники педагогической конференции Волжского муниципального района считают: 
Выразить признательность Министерству образования и науки Республики Марий Эл, лично министру Галине Николаевне Швецовой; руководителю Республики Марий Эл Леониду Игоревичу Маркелову за постоянную поддержку и создание благоприятных условий для развития отрасли образования в республике и в нашем муниципальном образовании. Развиваясь последовательно, заметное развитие наши образовательные учреждения и педагогические коллективы получили в связи с введением приоритетного национального проекта «Образование», государственной национальной инициативы «Наша новая школа», комплекса мер по внедрению модернизации общего образования и поэтапным переходом на обучение по новым образовательным стандартам.
Вся работа по развитию образования в Волжском муниципальном районе за эти годы была организована и проводилась в тесном взаимодействии образовательных учреждений, отдела образования с администрацией Волжского муниципального района, Министерства образования и науки Республики Марий Эл, ГБОУ ДПО (ПК) С «Марийский институт образования», с образовательными учреждениями начального и высшего профессионального образования Республики Марий Эл.  За отчетный период выросли мастерство и инновационный потенциал педагогических работников.  Коллективы образовательных учреждений, как и отдельные педагогические работники и их воспитанники выходили победителями и призерами в различных российских и республиканских конкурсах. 
У большинства руководителей изменяется отношение к решению управленческих задач. В то же время, не всегда вопросы по управлению образованием на любом уровне решаются мобильно, опираются на мониторинг изучаемых вопросов, ориентируются на решение конкретных задач по развитию образования с учетом перспективы обновления и с использованием новых технологий, реальных возможностей. 
Приоритетным направлением деятельности для образовательных учреждений района остается качественное воспитание детей, подростков и молодежи при активном содействии семьи, общественности и всех социальных структур. В образовании получают преимущества новые технологии и методики здоровьесберегающего обучения. Возрастает роль общеобразовательной школы, учителей, учреждений дополнительного образования в организации образовательной деятельности по требованиям нового федерального государственного образовательного стандарта. Поступательное развитие в муниципальном образовании получили дошкольное образование, физкультурно-массовая и оздоровительная работа, работа с детьми, оставшимися без попечения родителей.
В целях дальнейшего развития образования в Волжском муниципальном районе участники конференции рекомендуют: 
1. Полностью поддерживать рекомендации Министерства образования     Республики Марий Эл, Государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) специалистов «Марийский институт образования» (ГБОУ ДПО (ПК) С «Марийский институт образования») по дальнейшему развитию общего, дошкольного и дополнительного образования в Республике Марий Эл.

2. Учреждению «Отдел образования администрации Волжского    муниципального района» и образовательным учреждениям муниципального образования всех типов:
· Развивать управленческую деятельность в соответствии с требованиями реализаций приоритетного национального проекта «Образование», национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» и федерального государственного образовательного стандарта.
· Совершенствовать систему стимулирования качества работы руководителей и педагогических работников образовательных учреждений. Организовать в трудовых коллективах работу по поэтапному переходу на оплату труда на основе эффективного контракта.
· Продолжить работу по сохранению высокого качества образования и всемерно оказывать поддержку педагогическим работникам, участвующим в инновационной деятельности и достигающим высоких результатов.

· Активно развивать условия для ведения образовательной деятельности по требованиям нового федерального государственного образовательного стандарта. Совершенствовать инфраструктуру общеобразовательных учреждений. 
· Развивать систему поиска, поддержки и сопровождения талантливых детей. Всемерно обеспечивать условия для развития их интеллектуальных и творческих способностей.
· Организационно правильно использовать ресурсные возможности информационно-аналитического центра и специалистов по делам молодежи в решении управленческих задач по развитию образования и воспитания духовно-нравственных качеств школьников и молодежи.

· Разработать систему мер для обеспечения сохранения и развития здоровья школьников с учетом их возраста. Всемерно поддерживать переход на новые технологии и методики здоровьесберегающего обучения.
            3. Информационно-методическому центру отдела образования совместно с Государственным бюджетным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) специалистов «Марийский институт образования»:
· Совершенствовать систему профессионального развития педагогических кадров образовательных учреждений, используя для этого все формы повышения квалификации, методической работы и самообразования.
· Продолжить работу по оказанию методической поддержки педагогов, участвующих в реализации приоритетного национального проекта «Образование», образовательной инициативы «Наша новая школа», федерального государственного образовательного стандарта, работающих в составе экспериментальных площадок.
· Ежегодно обобщать и распространять опыт инновационной деятельности педагогических работников и образовательных учреждений. Опыт работы творчески работающих педагогов сделать достоянием педагогического коллектива всего муниципального образования.

· Качественно и методически грамотно продолжить работу по аттестации и повышению квалификации педагогических работников, по внедрению в образовательный процесс современных технологий.
· Развивать опыт работы по эффективной поддержке молодых специалистов, всемерно способствовать их профессиональному росту.
