Документы необходимые для установления опеки (попечительства).


В целях получения сведений о личности предполагаемого опекуна или попечителя орган опеки и попечительства вправе требовать от гражданина, подавшего заявление о назначении его опекуном или попечителем, предоставления сведений о себе, а также запрашивать информацию о нем в органах внутренних дел, органах записи актов гражданского состояния, медицинских и иных организациях.


Орган опеки и попечительства вправе требовать предоставления только той информации о гражданине, которая позволит установить его способность исполнять обязанности опекуна или попечителя. (Федеральный Закон от 24 апреля 2008 г. № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве»).

Перечень документов, необходимых для оформления опеки

· заявление с просьбой о назначении опекуном (заполняется после предоставления всего пакета документов);

- справка с места работы с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев, а для граждан, не состоящих в трудовых отношениях, - иной документ, подтверждающий доходы (для пенсионеров - копии пенсионного удостоверения, справки из территориального органа Пенсионного фонда Российской Федерации или иного органа, осуществляющего пенсионное обеспечение); 

- выписка из домовой (поквартирной) книги с места жительства   или иной документ, подтверждающие право пользования жилым помещением   либо право собственности на жилое помещение, и копия финансового   лицевого счета с места жительства; 

-справка органов внутренних дел, подтверждающая отсутствие у гражданина, судимости за   умышленное преступление против жизни и здоровья граждан; 

- медицинское заключение о состоянии здоровья по результатам освидетельствования гражданина, выразившего желание стать опекуном;

- копия свидетельства о браке (если гражданин, выразивший   желание стать опекуном, состоит в браке);  

- письменное согласие совершеннолетних членов семьи    с   учетом мнения детей, достигших 10-летнего возраста, проживающих совместно с гражданином, выразившим желание стать опекуном, на прием ребенка (детей) в семью; 

- документ о прохождении подготовки гражданина, выразившего желание стать опекуном (при наличии); 

- автобиография.

	Документы или копии документов и иная необходимая для установления опеки или попечительства информация предоставляются по требованию органов опеки и попечительства безвозмездно


* Постановление Правительства РФ от 18 мая 2009 г. № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан»

