Благодаря Государственной программе Российской Федерации «Развитие образования на 2023-2026 гг.» в Петьяльской школе Республики Марий Эл проводится капитальный ремонт здания школы
        В Петьяльской общеобразовательной школе в Волжском муниципальном районе Республики Марий Эл по программе «Модернизация школьных систем образования» в рамках Государственной программы Российской Федерации «Развитие образования на 2023-2026 гг.» проводится капитальный ремонт.
        Необходимость в проведении капитального ремонта школы, построенной в 1978 году, возникла в связи с необходимостью обновления материально-технической базы и ремонта здания образовательного учреждения.
        На время ремонта было организовано полноценное обучение всех 11 классов - комплектов на базе другой образовательной организации - МОУ «Карайская СОШ», куда детей и педагогов доставляли школьными автобусами. 
         На 1 июля 2024 г. выполнен ремонт: кровли, системы отопления, вентиляции, полов, окон. Проводятся работы по установке новых дверей в кабинеты и классы, ремонт отмостки, входной группы, водопровода и канализации, внутренние ремонтные работы по оштукатуриванию, покраске и укладка керамической плитки.
         Будет выполнен ремонт системы электроснабжения пищеблока и автоматической пожарной сигнализации (АПС), а также установлен прибор учета тепловой энергии (теплосчетчик) в теплоузле системы отопления.
 
         Окончание капитального ремонта школы запланировано на 10 августа 2024 года.

